
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 437
van ANKE VAN DERMEERSCH
datum: 8 juni 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooluitstappen  -  Weigeren van kinderen met bijzondere zorgnoden

In de Vlaamse media verscheen het schrijnende verhaal van een jongetje van vijf jaar 
met ASS of autismespectrumstoornis, een lichte vorm van autisme, dat van de 
schooldirectie niet mee op schooluitstap naar Bellewaerde mag omdat er in te weinig 
begeleiding is voorzien. 

De moeder van het kind is erg teleurgesteld in de school. Een andere dame die ooit als 
kind hetzelfde meemaakte, vindt de houding van deze school onaanvaardbaar en zond de 
minister betreffende de kwestie een brief waarin ze vraagt de school op de vingers te 
tikken.

1. Mag een school een kind dat bijzondere zorgen nodig heeft, weigeren op 
schooluitstap? Waarom (niet)? 

2. Is een dergelijke houding strijdig met de antidiscriminatie- of andere regelgeving of 
bepaalde richtlijnen? 

3. Heeft de minister nog weet van andere soortgelijke situaties die zich voordeden? 

4. Welke initiatieven neemt de minister wanneer zij over dergelijke situaties in kennis 
wordt gesteld?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 437 van 8 juni 2018
van ANKE VAN DERMEERSCH

Het betreft hier een individuele casus wat uitgebreid in de pers aan bod kwam. Het 
allerbelangrijkste is dat de school, ouders en leerlingen met elkaar in overleg gaan om in 
dergelijke situaties oplossingen te vinden.
De regelgeving bepaalt weinig rond extra muros.
Het M-decreet voert het concept van redelijke aanpassingen in.

Het recht op redelijke aanpassingen om op gelijkwaardige manier te kunnen participeren 
is ingeschreven in het door België geratificeerde VN-Verdrag van 13 december 2006 
inzake de rechten van personen met een handicap en de plicht tot het doen van redelijke 
aanpassingen. Deze plicht is ook ingeschreven in het decreet van 10 juli 2008 houdende 
een kader voor het Vlaamse gelijke kansen- en gelijke behandelingsbeleid.

Deze redelijke aanpassingen hebben betrekking op alle aspecten van het onderwijs en 
moeten er ook voor zorgen dat leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften maximaal 
kunnen participeren aan schooluitstappen en extra muros activiteiten. Ik verwacht dan 
ook van scholen dat ze op zoek gaan naar redelijke aanpassingen die mogelijk maken dat 
alle leerlingen kunnen deelnemen.


